
加、減和乘法混合計算

3下A 第4課

ZOOM實時教學



學習重點

Ø 解答加減、乘加和乘減混合應用
題（包括貨幣的計算）

Ø 交代功課
Ø 問答時間



計算加、減乘法混合題時⋯⋯

括號 乘數 加減數

先乘後加減



15元8角 + 16元9角

蘋果售價 + 橙售價

= 32元7角

元 角

1 5 8

+ 1 6 9

7

11

23

滿10角進1元35元 -

書P.22



35元 – 15元8角 + 16元9角

= 35元 - 32元7角

元 角

3 5 0

- 3 2 7

3

4

2

退1元作10角

( )

= 2元3角

10

∴ 應找回2元3角。

書P.22



成人 × 2 + 小童

書P.23



11 2 9

13 9
931

書P.23

∴ 共需付車費13元9角。



500 − (250 + 150)
= 500 − 400
= 100（克）

書P.24

相差？

∴ 它們相差100克。



100 − 15 × 4
= 100 − 60
= 40（克）

書P.24

∴ 它們相差40克。

相差？



(6 元 8 角 + 3 元 5 角) × 2
= 10 元 3 角 × 2
= 20 元 6 角

86
3 5+

301

301
× 2

602

書P.25

∴ 它們共值20元6角。



書P.25



計算加、減乘法混合題時⋯⋯

括號 乘數 加減數

先乘後加減

總結



1. 以下算式應先計算哪個部分？

A B

C D

458 × (61 + 9)

458 × 61 61 + 9

458 + 61 458 × 9



2. 以下算式的答案是？

A B

C D

(39元2角 – 18元) × 7

261元8角 268元8角

1484元 148元4角



3. 以下算式的答案是？

A B

C D

50元 + 5元8角 × 6

334元8角 64元8角

84元8角 39元8角



4. 蝦條每包售12元3角，蝦條比薯片便宜8角，
家俊買薯片3包，共需付幾元幾角？

A B

C D

39元3角 34元5角

36元9角 60元9角



5. 請列出以下題目的橫式。

A B

C D

150 × 7 + 54 150 × 7

150 × 7 - 54 (150 + 54) × 7

賣物會的主辦機構會給每位入場人士派發環保袋一個。
主辦機構預備了環保袋7箱，每箱有環保袋150個，

派發後還有54個，入場人士共有多少人？



功課 工(3下)
P.9-10 ✗ 1, 3, 5, 7, 9



作(3下A)
P.10-12功課

✗ 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14



補(3下)
P.8-11功課

✗ 1, 4, 5, 6, 9, 提分袐笈

✗ 2, 3, 6



解題
工(3下)
P.10

第11題



解題 補(3下)
P.11

第8題



1. 工(3下) P.9-10
2. 作(3下A) P.10-12
3. 補(3下) P.8-11

功課



問答時間

ZOOM實時教學


